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令和５年第１１回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和５年１１月１３日（月） 午後３時００分開会 午後３時５５分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀 

 

４ 出席職員 教育部長            丸   博幸、教育部次長(事)教育総務課長  茂木 一也 

教育部副参事(事)学校教育課長 菊地 勝幸、教育部副参事(事)教育センター所長 諏方壽一郎 

 学校再編推進課長       佐久間英維、生涯学習文化課長         塚越 直美 

   教育部学校教育課指導担当主幹 小嶋 裕一、(事務局)教育総務課副課長 岡本 忠大  

 

５ 傍 聴 人 なし 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 大和田・坂田小学校統合施設整備工事の請負契約締結について 

 議案第 ２ 号 大和田・坂田小学校統合施設整備電気設備工事請負契約の締結につい 
 て 
 議案第 ３ 号 大和田・坂田小学校統合施設整備給排水衛生設備工事請負契約の締結 
 について 
 議案第 ４ 号 令和５年度君津市一般会計補正予算（第６号）のうち教育委員会関係 
 に関する意見について 
 報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 
 報告第 ２ 号 令和５年度君津支部中学校新人体育大会の結果について 
 報告第 ３ 号 令和５年度君津支部小学校陸上競技記録会について 
 報告第 ４ 号 令和５年度君津支部中学校駅伝・ロードレース大会の結果について 
 報告第 ５ 号 令和５年度出土遺物公開展「ちっちゃい土器のエトセトラ ーこれな 

 に？どこから？どうやって？ー」の開催について 
 報告第 ６ 号 田中基之 絵画寄贈記念展の開催について 
 
粕谷教育長 

ただいまの出席者は４名で、定足数に達しておりますので、これより、令和５年第１１回君津市教育委員

会会議を開催します。 
 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 
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粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２ 教育長報告について、１１月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 

まず、１１月２日の防火ポスター・防火標語表彰式についてです。市では、広く防火・防災思想の普及、

啓発を図ることを目的として、市内の小・中学校を対象として、令和５年度防火ポスター・防火標語を募集

したところ、防火ポスターが、小学校２７３点、中学校１０２点、計３７５点、防火標語が、小学校１４９

点、中学校２８点、計１７７点の応募がありました。厳正な審査の結果、防火ポスターの部では、特別賞の

作品１４点が、防火標語の部では、最優秀賞の作品1点が選ばれました。表彰式は、君津市消防本部で行わ

れ、受賞者の児童・生徒みなさん全員に表彰状が手渡されたところです。なお、防火標語の部で選ばれまし

た作品について、紹介させていただきます。「警報器 設置・点検 交換を」。この作品は、周西の丘小６年

生の児童で、身近に警報器が設置してあっても点検も大切であるとの思いから考えたとのことです。今後、

この標語やポスターについては、公共施設での掲示や火災予防運動に活用されていくこととなっております。 

２点目は、１１月７日の令和５年君津市表彰式についてです。本表彰式につきましては、本市の市政、社

会、経済、文化の発展に貢献し、その功績が顕著である者、あるいは、その善行が他の模範となる者を表彰

するものであり、今年度は、１３名と３法人の方々が受賞されました。このうち、安房運輸株式会社様から

は、令和５年３月１日に、１千万円の寄付をいただき、八重原小学校や小糸小学校、南子安小学校のグラン

ドピアノの購入や、各小学校の学校図書館用図書の購入に活用させていただきました。また、株式会社新昭

和様からは、令和５年３月２７日に、南子安小学校・周西中学校・上総小櫃中学校の３校へ太陽光発電設備

の寄付をいただいたところでございます。 

３点目は、市内の小中学校の修学旅行についてです。１１月８日から９日にかけて南子安小学校の修学旅

行が終了し、今年の市内小中学校の修学旅行及び宿泊学習はすべて滞りなく終了することができました。な

お、余談ではございますが、南子安小学校や多くの学校では、ＩＣＴ機器を活用し、修学旅行の様子をオン

タイムまた、翌日にはホームページにアップし、子どもたちの活動の様子を、すぐに保護者が見ることがで

きるように努力していただいております。保護者からも子どもたちの生き生きとした活動の様子が伝わるこ

とに、感謝の声が届いています。 

最後に、市内の小中学校における感染症についてですが、先週も２校で学級閉鎖を行うなど、依然として、

インフルエンザの感染が続いている状況でございます。今後も引き続き、適切な感染症対策を講じ、日々の

授業や学校行事が円滑に進められるよう努めてまいります。 

報告は以上でございます。 
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粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。 

  
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、日程第３ 議事に入ります。 
本日の案件は、議案４件、報告６件でございます。 

このうち、議案第１号から議案第４号については、議会案件のため、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第１４条第７項の規定により、非公開による審議としたいと思いますが、このことについて、賛成の

委員の挙手を求めます。 
 
【全員挙手】 

 

 粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第１号から議案第４号については非公開により審議いたします。なお、議案の審

議は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 
 
粕谷教育長 

はじめに、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。報告第１号につい

て、事務局の説明をお願いします。 
 
茂木次長 

報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、ご説明いたします。 
１０月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報

告いたします。案件は６件ございますが、このうちの１件について説明いたします。１０月２５日に承認し

た「きみつ少年少女合唱団第２２回定期演奏会クリスマス チャリティーコンサート」は、日頃、支援をいた

だいている皆さまへの感謝を伝えると同時に、君津地域の文化芸術振興に貢献することを目的として、令和

５年１２月１７日（日）に、君津市民文化ホールにて開催されるものです。なお、コンサートの収益の一部

は、日本赤十字社及びユニセフ等を通じて、東日本大震災等の被災地と、恵まれない子どもたちのために寄

付されるとのことです。 
その他５件につきましても、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組

織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
  
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 令和５年度君津支部中学校新人体育大会の結果

について、を議題といたします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 
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小嶋学校教育課指導担当主幹 

報告第２号 令和５年度君津支部中学校新人体育大会の結果について報告いたします。 
９月１６日から１０月８日までの間、君津支部中学校新人体育大会が君津市、富津市、袖ケ浦市の各会場

で開催されました。小中体連君津支部、各専門部において、競技ごとにその特性に合わせた熱中症対策を講

じて全競技が実施されました。 
競技により出場校数や人数は異なりますが、９月から１２月にかけて行われている県大会に出場しており

ます。 
以上、報告といたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 小倉委員 
   結果を見ると野球とか女子バスケットボールとかで合同チームで参加となっているのですが、合同チーム

は練習を一緒に行う機会というのは、どのくらいあるのですか。 
 
 諏方教育センター所長 

   支部新人体育大会の合同チームについてですが、たいてい夏休みあたりから合同チームの練習が始まりま

して、少ないところでは３回程度、多いところでは５回程度の練習をしているのではないかと思います。 

 

 小倉委員 
   例えばバスケットボールの女子の場合は、周西中、周西南中、上総小櫃中となっていると上総小櫃中は相

当離れていると思うのですが、どのようにして集まって練習しているのでしょうか 
 
 諏方教育センター所長 

   様々なケースがあると思うのですが、上総小櫃中学校で練習をしたり、また周西中学校であったり周西南

中学校であったり、その際保護者が送迎をするということが中心であったと思います。 
 
 佐藤委員 
   ２位が斜線になっている個人種目というのは１人だけの参加ということでしょうか。 
 
 諏方教育センター所長 

   中学校新人体育大会の陸上競技ですけれども３０００ｍ等で、２位、３位が斜線になっております。おそ

らく参加がなかったということで、現在は陸上部の部活動としての開催になっておりまして、これまでと違

い学校対抗ではありませんので、非常に参加者数が減っているという状況と捉えていただいてよろしいかと

思います。 
 
 佐藤委員 
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   陸上競技であればエントリーが１人でも記録会のようにできると思いますが、柔道で１位だけで２位がな

いというのは、試合をしていないということですか。 
 
 諏方教育センター所長 
   柔道などの武道関係で規定があります。その際体重別で階級が分かれていまして、その階級に参加者が１

人しかいない場合は、県大会へ推薦出場という形になります。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 令和５年度君津支部小学校陸上競技記録会

について、を議題といたします。報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 
 
小嶋学校教育課指導担当主幹 

報告第３号 令和５年度君津支部小学校陸上記録会の結果について報告いたします。 
１０月１８日（水）にＮＩＰＰＯＮＳＴＥＥＬ陸上競技場にて君津支部小学校陸上競技記録会が開催され

ました。当日は、秋の過ごしやすい天候の中、白熱したレースが行われておりました。走り高跳びやハード

ル走等、技術習得に時間が必要な種目も、練習時間を十分に確保できている様子がうかがえ、競技中の大き

なけがや事故もなく無事に全ての種目を行うことができました。男子共通１０００ｍでは、周西の丘小学校

の児童が歴代新記録で第１位となりました。 
 以上報告いたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
  
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号 令和５年度君津支部中学校駅伝・ロードレース

大会の結果について、を議題といたします。報告第４号について、事務局の説明をお願いします。 
 
小嶋学校教育課指導担当主幹 

報告第４号 令和５年度君津支部駅伝・ロードレース大会の結果について報告します。 
１０月１１日（水）に富津公園内駅伝コースにて君津支部中学校駅伝ロードレース大会が開催されました。

天候にも恵まれ、君津市・富津市の中学校１０校の代表生徒が自校の名の入ったタスキをつなぎました。選

手は、積み重ねた練習の成果を発揮し、熱いレースが展開されました。 
結果は、男女ともに富津中学校が優勝いたしました。本市中学校は、男子２位に周南中学校、３位に周西

南中学校、４位に八重原中学校、５位に上総小櫃中学校。女子２位に周西南中学校、３位に君津中学校、４

位に周西中学校、５位に周南中学校という結果となりました。 
なお、周西南中学校、周南中学校の男子チームと、周西南中学校、君津中学校の女子チームが１１月４日

に柏市柏の葉運動公園で開催される県大会へ出場いたしました。 
以上、報告といたします。 
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粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 
 粕谷教育長 
   先ほど１１月４日に県大会が行われているということで、すでに結果は出ているかと思いますけども、そ

の結果が分かるようであれば、君津市から出場したチームの結果を報告してもらえますか。 
 
 小嶋学校教育課指導担当主幹 

   １１月４日に行われた県駅伝大会の結果ですけれども、女子は全６８校が出場した中で周西南中学校が４

９位、君津中学校が５４位です。補足ですが富津中学校が３位となっており、関東大会に出場いたします。

男子は全７０校が出場した中で周南中学校が２８位、周西南中学校が５２位となっております。 

  
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第５号 令和５年度出土遺物公開展「ちっちゃい土

器のエトセトラ これなに？どこから？どうやって？」の開催について、を議題といたします。報告第５号

について、事務局の説明をお願いします。 
  
塚越生涯学習文化課長 

報告第５号 令和５年度出土遺物公開展の開催について、報告させていただきます。 
出土遺物公開展は、君津市内の遺跡から発掘された出土品を展示し、身近にある文化財への関心を深める

ことを目的として実施しています。今年度は、手のひらサイズの土器である「ちっちゃい土器」を中心に展

示をします。展示は、中央図書館と久留里城址資料館の２会場で実施いたします。会期は、中央図書館が１

２月１２日（火）から１２月２４日（日）、久留里城址資料館が令和６年１月５日（金）から２月４日（日）

までです。 
また、親しみやすく歴史への興味を持ってもらう入口として関連事業を開催いたします。展示期間内に、

「ちっちゃい土器づくり体験」および「展示解説 土器を愛でる会」を実施いたします。今年度７月に展示

リニューアルをした久留里城址資料館常設展「郷土を掘る」コーナーとあわせて、より多くの方に足を運ん

でいただくきっかけになればと考えております。 
以上、報告いたします。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

  
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第６号 田中基之絵画寄贈記念展の開催について、を議

題といたします。報告第６号について、事務局の説明をお願いします。 
  
塚越生涯学習文化課長 
  報告第６号 田中基之絵画寄贈記念展の開催について報告させていただきます。 
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市内在住の洋画家・田中基之さんより、令和５年１０月２６日、教育振興のために、自身の作品である絵

画１０点を寄贈いただきました。今回の寄贈を記念して、生涯学習交流センターで絵画寄贈記念展を開催い

たします。期間は令和５年１２月１３日（水）から１２月２５日（月）です。初日の１２月１３日（水）午

後３時から、同会場にて田中氏に対し、感謝状贈呈式を予定しています。 
  以上、報告いたします。 
 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 粕谷教育長 
   補足ですが、田中基之さんの絵画は、生涯学習交流センターの壁面にすでに２点あったかと思います。 
 
塚越生涯学習文化課長 

   ２階多目的ホールの入り口と１階の入り口を入って左側に以前寄贈いただいた２点を展示させていただい

ております 
 
 粕谷教育長 

モチーフは浜で働く人々となっております。 
  ご都合がつけば、足を運んでいただければと思います。 

 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
 

議案第１号 大和田・坂田小学校統合施設整備工事の請負契約締結に関する意見について 

佐久間学校再編推進課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

    

議案第２号 大和田・坂田小学校統合施設整備電気設備工事請負契約の締結に関する意見について 

 佐久間学校再編推進課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

議案第３号 大和田・坂田小学校統合施設整備給排水衛生設備工事請負契約の締結に関する意見について 

 佐久間学校再編推進課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

   議案第４号 令和５年度君津市一般会計補正予算（第６号）のうち教育委員会関係に関する意見について 

 茂木教育部次長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 
粕谷教育長 

本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 
小倉委員 
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   第３回君津市議会定例会の一般質問の教育委員会関係の中で、周西の丘小が新校舎になった時に人見など 

 の遠い人たちが通学に時間がかかるのでコミュニティバスの利用という回答をしていたのですが、コミュニ 

 ティバスを子どもたちがどのように利用して通学するのか分からないので聞きたいのですがいいですか。 

 

 粕谷教育長 

   新校舎になって遠くなる地区があり、そこに住む子どもたちの通学について心配をしている地域の方々や 

  議員がいるということで質問がございました。現時点での状況や今後懸念されること、また市で対応してい 

くあり方について検討の中でどのようなものがあるか説明していただいてよろしいでしょうか。 

 

佐久間学校再編推進課長 

   地域の方、議員の方もそうだったのですが、周西の丘小学校が旧坂田小の新校舎に移った際に約６００ｍ 

  から７００ｍ移動することになります。それに伴いまして、特に神門地区や人見５丁目辺りの保護者から通 

  学路が延伸することによって負担が増えるのではないかという話が５月と７月の地区説明会でありました。 

   そこで近くを通っているコミュニティバスの路線があるのですが、そういったものを利用して通学するこ 

  とができないのかというご質問がございました。その中で学校再編推進課でも検討させていただいているの 

  ですが、どこの地区まで乗車させて良いかであるとか、その費用負担をどうするべきか、そういったところ 

  を担当である市民活動支援課と協議をさせてもらっている状況です。それにあたって始業時間に合わせてバ 

  スの時刻を変更するとか、バス停をどうするのかとか課題があります。またスクールバスという話もあるの 

  ですが、距離的に４キロ以内でもありますので、実際にスクールバスを使うこともなかなかできないという 

  課題もあるので、保護者の中でもコミュニティバスを利用することはできないのかという話もあり、現在検 

  討しているところです。今後は対象地区や費用負担について課題として検討したいと考えております。 

 

小倉委員 

   今現在、コミュニティバスで周西の丘小学校を通るルートというのはあるのですか。ちょうど通学時間帯 

  に合う周西の丘小学校で降りられるようなコミュニティバスは出ていないと思いますので、もし利用しよう 

  とするなら、それをわざわざ作らないといけないと思うのですが、いかがですか。それからどれくらいの人 

数が遠くなると言っているのでしょうか。 

 

 粕谷教育長 

   令和７年の秋ですので、その時に対象となる児童がどれくらいなのか、分かりますか。 

 

佐久間学校再編推進課長 

   あくまで試算ですけれども、今年度ですが神門地区と人見５丁目の児童が３６人くらい、令和６年度は３ 

 ２人に下がるかというところですが、実際どこの地区までを乗車可能とするか、そういうところを含めて検 

 討しないといけないと思っております。 

 

 小倉委員 

   スクールバスにするというのは厳しいと思いますが、コミュニティバスということですけども、別にどこ 

に住んでいても徒歩で通学しても構わないと思いますが、いかがですか。 
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佐久間学校再編推進課長 

   基本的には徒歩での登校を指導していただいていると思います 

 

 小倉委員 

   今現在 コミュニティバス使わずに大和田小には徒歩で通学していると思いますが、８００ｍくらいでし 

たら何とかならないですか。そういうわけにもいかないですか。 

 

佐久間学校再編推進課長 

   そういったことも合わせて、今回の旧坂田小学校整備につきましては、駐車場の舗装整備等もしています 

  が、やはり低学年の児童が荷物を持った中で暑い中歩くというのはどうかというようなご意見もいただいて 

おりますので、体力的なことも考えて心配されている保護者もいらっしゃるというところがあります。 

 

 粕谷教育長 

   様々なご意見いただいておりますので、その対策については庁内で十分協議をした上で案をお示ししてい 

きたいと思います。 

 

 粕谷教育長 

   その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 

塚越生涯学習文化課長 

   生涯学習文化課から４点ほどお知らせをさせていただきたいと思います。 

   まず１点目に、きみつ少年少女合唱団のクリスマスチャリティーコンサートについてです。本日の教育委 

 員会会議の資料と一緒に同封させていただきましたが、１２月１７日（日）午後２時から文化ホールできみ 

 つ少年少女合唱団のクリスマスチャリティーコンサートがございます。１２月で師走のお忙しいところでは 

  ありますが、よろしければご来場いただければと思います。封筒の中に出欠についての返信用のハガキを同 

封しておりますので、お手数ですがご回答いただきますよう、よろしくお願いします。 

   ２点目に、清和公民館の休館についてのお知らせになります。清和公民館及び清和地域市民センターが、 

  令和６年１月から清和地域拠点複合施設として旧秋元小学校に移転いたします。この移転にともなう引っ越 

  しのため１２月１８日（月）から令和６年１月４日（木）まで休館とさせていただきます。ただし清和地域 

市民センターにつきましては１２月２７日（水）までは通常どおりの業務を行うことになっております。 

   ３点目に、人間国宝に認定されました松原伸生さんの講演会についてのお知らせになります。１０月の会 

  議でもご報告させていただきましたが、今週末の１１月１８日（土）に中央図書館にて松原さんの講演会を 

  実施いたします。この講演会の冒頭で君津市民栄誉賞の贈呈式を開催する予定になっておりますので、委員 

  のみなさんも、よろしければご来場いただければと思います。よろしくお願いします。 

   ４点目に、２０歳のつどいについてです。こちらも１０月の会議で少しお話しさせていただいたのですが、 

  年明けの１月７日（日）に２０歳のつどいを各地域で開催を予定しております。教育委員のみなさんにはお 

  忙しいところ申し訳ございませんが、教育委員会の主催者側としてお住まいの地区の２０歳のつどいにご出 

  席いただきたくよろしくお願いします。こちらの詳細については、開催間近になって申し訳ありませんが次 



 
10 

 

回の１２月２１日の教育委員会会議で再度お伝えさせていただきますので、よろしくお願いします。 
 
粕谷教育長 

他に無ければ、以上をもちまして令和５年第１１回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和５年１２月２１日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 


